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МІЖНАРОДНОЇ ФЕДЕРАЦІЇ КІНОАРХІВІВ 
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Статтю присвячено основним напрямам діяльності Міжнародної федерації кіноархівів 

як провідного осередку міжнародного співробітництва кіноархівів. Охарактеризовано мету, 
завдання федерації, її склад та структуру. Проаналізовано основні проекти федерації, її 
видавничу діяльність. Визначено перспективи участі України в роботі ФІАФ.
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The article is devoted to main fields of activities of the International Federation of Film Achives 
as a leading center of international film archives cooperation. The aims, objects, memberships and 
structure of federation are described. Its main projects and publishing activity are analysed. The 
prospects of contribution Ukraine's share to the FIAF work are defined.

© Прокопенко Л.С., Крюкова Л.І.



На прикінці 1930-х рр. пред став ни ки кіно-
архівів різних країн світу од ни ми з пер ших 
се ред архівістів об'єдна ли свої про фесійні 
зу сил ля у зв'яз ку з на галь ною по тре бою збе-
ре жен ня кіно до ку ментів. Це зав дан ня ста ло 
го лов ним у ро боті Міжна род ної фе де рації 
кіно архівів – ФІАФ (Federation Internationale 
des Archive du Film – FIAF), яка роз по ча ла 
свою діяльність у Франції 1938 р. Сьо годні 
ФІАФ є міжна род ною, гло баль ною, не уря до-
вою, не ко мерційною ор ганізацією відкри то го 
ти пу. 

На відміну від тра диційно го архіву, 
соціокуль тур на функція кіно архіву не зво-
дить ся до за без пе чен ня ме ханізму істо рич ної 
пам'яті. Ігро вий кінофільм (кіно до ку мент з 
оз на ка ми тво ру ми с тец тва), ство ре ний навіть 
ба га то років то му, про дов жує ес те тич но впли-
ва ти на гля да ча. Відповідно ре алізація ес те-
тич но го по тенціалу кінот ворів стає однією з 
прин ци по вих функцій кіно архіву, че рез що 
йо го прак тич на діяльність ре алізується шля-
хом різних форм і спо собів де мон страції 
фільмів. Аку му лю ю чи фільми як істо ричні 
дже ре ла і вод но час вво дя чи їх до соціаль но-
го вжит ку як вит во ри ми с тец тва, кіно архів 
за своєю функціональ ною при ро дою на бли-
жається до ху дож ньо го му зею. 

Крім то го, спе цифіка кіно архіву ви яв-
ляється і в прин ци пах фор му ван ня йо го фон-
ду. В ух ва ле них 1980 р. на спільно му засіданні 
Ге не раль ної Кон фе ренції ЮНЕСКО і ФІАФ у 
Бел граді "Ре ко мен даціях зі зберіган ня ру хо-
мих зо б ра жень і на дан ня їм ста ту су об'єктів, 
що охо ро ня ють ся дер жа вою" вка за но, що 
будь-який національ ний кіно архів по ви нен 
фор му ва ти ся на ос нові прин ци пу обов'яз ко-
во го, а не вибірко во го збе ре жен ня кіно п ро-
дукції країни [24 ] . Са ме цей прин цип ФІАФ 
з пер ших років сво го існу ван ня про го ло шу-
ва ла го лов ним у справі збе ре жен ня світо вої 
куль тур ної спад щи ни. 

Із на бут тям Ук раїною не за леж ності 
пи тан ня по вноцінної участі на шої дер жа ви у 
ФІАФ по стає з особ ли вою ак ту альністю. Це 
є, по-пер ше, ефек тив ним за со бом інфор му-
ван ня світо вої спільно ти про най к ращі зраз ки 
ук раїнської кіно с пад щи ни, по-дру ге – мож ли-
вістю вив чен ня пе ре до во го світо во го досвіду 
у справі збе ре жен ня кіно до ку ментів з ме тою 

впро ва джен ня ефек тив них тех но логій у прак-
ти ку діяль ності кіно архівів Ук раїни. 

У на уковій літе ра турі вив чен ню ФІАФ 
при свя чені праці С.К'юли [4; 27], який 1980-х рр., 
роз г ля да ю чи історію й проб ле ми ор ганізації 
архівів кіно, радіо і те ле ба чен ня, досліджу-
вав струк ту ру й ос новні на пря ми діяль ності 
ФІАФ; ос нов ним про ек там фе де рації приділя-
ли ува гу Р.До длен [1], Є.Ста ростін [6]. Од нак 
об'єктом ком плек с но го са мостійно го досліджен-
ня ФІАФ не бу ла. 

Ме тою да ної ро бо ти є вив чен ня пе ре ду-
мов ство рен ня ФІАФ, ме ти і зав дань фе де рації 
на су час но му етапі, її струк ту ри, ос нов них     
на прямів діяль ності та пер спек тив участі   
Ук раїни в її ро боті. 

Здатність ви с ту па ти як інфор маційний 
по се ред ник ста ла од ним із го лов них чин-
ників соціаль ної за тре бу ва ності фо то графії 
й кіне ма то г ра фа. Здатність тим цінніша для 
суспільства, що, на відміну від своїх по пе-
ре дників, фо то і кіно відтво рю ва ли яви ще 
жит тя в найбільш аде к ватній формі. Кіне ма-
то г раф пе ре вер шив і фо то графію, оскільки 
копіював подію не ли ше в ко ор ди на тах про-
сто ру, але і в ко ординатах часу. Інформаційна 
ємкість кінематографічного тексту також 
перевершувала аналогічний показник всіх 
його попередників [3, 27]. 

Вра хо ву ю чи все це, не див но, що 
впро довж пер ших років сво го існу ван ня 
кіне ма то г раф як інфор маційна тех но логія 
кваліфіку ва в ся як інстру мент ди с кур сив но-
го, на уко во го, а не об раз но го відо бра жен-
ня дійсності. Се ред діячів на уки і куль ту-
ри, су час ників за ро джен ня кіне ма то г ра фа, 
кінофільм до стат ньо ско ро от ри мує виз нан ня 
як істо рич ний до ку мент, істо рич на реліквія. 
Приміром, пер ший уче ний-кіноз на вець, 
польський дослідник Б.Ма ту шевський "пе ред-
ба чив і на уко во обґрун ту вав май бутнє кіно як 
інстру мент на уко во го досліджен ня і но во го 
дже ре ла істо рич ної на уки, яке ви ма гає до 
се бе став лен ня як до книж ко во го ра ри те ту і 
му зей но го ек с по на та [5, 268]". 

Перші досліди ви ко ри с тан ня фільмо теч-
но го кіно ма теріалу з'яви ли ся ще на по чат ку 
XX ст. "Пер ша при ват на кінобібліот ека з на бо-
ром кіно сю жетів бу ла за сно ва на в пер шо му 
де ся тилітті XX ст. Еб ра мом Сто у ном в США, 
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який по чав ку пу ва ти старі фільми, особ ли-
во ті, де бу ли відо бра жені істо ричні події 
[40, 93]". Втім, епо хою справжньо го розквіту 
хронікаль но го кіно ста ла пер ша світо ва війна. 
Са ме у військо вий час у світо во му кіно особ-
ли во го по ши рен ня на бу ла тен денція ви лу чен-
ня кадрів і мон та жу кінострічок, пе ре важ но 
хронікаль них, з ме тою зміни їхніх агітаційно-
про па ган дистських ак центів. 

Та ким чи ном, фільм став не ли ше до ку-
мен таль ним свідоц твом ре аль ності, але й 
ма теріалом для но вих ек ран них творів. Роз ви-
ток ігро во го кіне ма то г ра фа призвів до то го, 
що помітно ус к лад ни ли ся сю же ти, зво ди ли 
мо ну мен тальні де ко рації, з'яв ля ли ся перші 
зна ме ниті ак то ри, на ро ди ли ся нові прий о ми 
зйом ки і мон та жу. Все це вик ли ка ло спа лах 
гля дацько го інте ре су і, у свою чер гу, позначи-
ло ся на зро с танні при бутків, які от ри му ва-
ли найбільші кіно п ро мис ловці. Зро с тан ня 
до ходів до зво ли ло збільши ти і по ста но вочні 
ви т ра ти. За об ся гом коштів і за собів, вкла-
де них в ок ре мий твор чий про ект, кіно вже 
в пер шо му де ся тилітті XX ст. порівню ють 
з архітек ту рою. Ду же швид ко фільм на був 
но во го ста ту су пам'ят ни ка куль ту ри, ху дож-
ньої реліквії. 

Ево люція кіне ма то г ра фа і йо го соціокуль-
тур них функцій сти му лю ва ла по тре бу в зби-
ранні і зберіганні фільмів уже в епо ху німо го 
кіно. Слід відміти ти, що в про цесі сво го 
соціокуль тур но го функціону ван ня (про ка ту) 
фільм роз по в сю джу ва в ся в де сят ках і навіть 
сот нях копій. Крім то го, він міг існу ва ти і у 
формі літе ра тур но го сце нарію або по ка д ро во-
го за пи су (мон таж них листів). Але ні безліч 
копій, ні пе ре клад іншою ко муніка тив ною 
фор мою не мог ли га ран ту ва ти фільму надійне 
і дов го с т ро ко ве – в істо рич них мас шта бах 
– збе ре жен ня. Ре альні, прак тичні умо ви збе ре-
жен ня кінострічки, а од но час но – її вірту аль ну 
ат ри буцію як ху дож ньо-істо рич ної реліквії в 
си с темі за галь но людських куль тур них цінно с-
тей міг да ти ли ше відповідним чи ном ор ганізо-
ва ний де по зи тарій – кіно архів. 

На по чат ку кіне ма то г ра фа зби ран ня і 
зберіган ня фільмів не от ри ма ло справжньо-
го роз вит ку з декількох при чин. По-пер ше, 
досвід ство рен ня вда лої кінострічки міг бу ти 
лег ко відтво ре ний іншим ав то ром, в іншо му 

кіно а тельє (приміром, відо мо, що Мельєс, яко-
го на дих ну ли досліди братів Люмьєр, зняв 
свої варіан ти "При бут тя по тя га" і "По ли-
то го по ли валь ни ка"). По-дру ге, зберіган ня 
кінострічок з го рю чою плівкою бу ло во гне-
не без печ ним. Фо то- і кіноплівка з нітрат-
ною ос но вою, вве де на до ши ро ко го вжит ку 
Д.Істме ном 1889 р., мог ла са мо за па лю ва ти ся 
при тем пе ра турі всьо го 49% С. 

Крім чин ни ка во гне не без печ ності, який 
мав не га тив ний вплив на весь про цес збе ре-
жен ня світо вої кіно с пад щи ни аж до на ших 
днів, не мож на за бу ва ти й про те, що в перші 
ро ки існу ван ня кіне ма то г ра фа зня та ли ше рік 
то му кар ти на зда ва ла ся мо раль но за старілою. 
Публіка втра ча ла до неї інте рес, а, відповідно, 
в її збе ре женні не бу ло по тре би. За старіва ла 
кінострічка і ма теріаль но, і фізич но. Після 
декількох де сятків про екцій плівка настільки 
зно шу ва ла ся, що її по даль ше ви ко ри с тан ня 
ста ва ло не мож ли вим. Втім, для кінопідприємця, 
який од ра зу міг ви пу с ти ти но вий фільм 
з ана логічним сю же том, це не зда ва ло ся 
серйозною втратою. Проте фільм з багатьох 
частин, у виробництво якого вкладені кошти, 
що дорівнювали річному обігу середнього 
промислового підприємства, вже потребував 
принципово іншого ставлення до себе. Його 
експлуатація (прокат) могла давати прибуток 
через місяці і навіть роки після першого 
показу. 

Вже на по чат ку століття торгівля філь-
ма ми на бу ла міжкон ти нен таль них мас штабів 
і функціону ва ла як стійкий і на ла го дже ний 
ме ханізм. Са ме то му на кіно с тудіях і в ус та но-
вах, які зай ма ли ся про да жем, ви ник ли скла ди 
і ко лекції зня тих кінострічок. Але го лов ним і 
єди ним мо ти вом їхньо го ство рен ня по ки що 
за ли ша в ся прин цип ко мерційної до-цільності. 
Ке ру ю чись цим прин ци пом, кіно- про мис ловці 
не ли ше зби ра ли кінофільми, але і зни щу ва ли 
їх. Де що інші мо ти ви фор му ван ня ко лекцій 
фільмів ви ни ка ють в ус та но вах іншо го ро ду 
– ве ли ких нав чаль них за кла дах, му зе ях і бібліот-
еках, де вже на по чат ку кіне ма то г ра фа по чи на-
ють аку му лю ва ти ся фільми відповідної те ма ти-
ки, пе ре важ но на укові (на уко во-по пу лярні) і нав-
чальні ко рот ко ме т ражні кар ти ни, що є на оч ним 
ма теріалом із ба га ть ох га лу зей знань. 

Вла с тивість фільму зберіга ти точ ну копію 
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фраг мен та по всяк ден ної ре аль ності або навіть 
істо рич ної події при му си ла су час ників ран ньо-
го кіне ма то г ра фа за ду ма ти ся над ство рен ням 
фон ду хронікаль но-до ку мен таль них стрічок, 
що є візу аль ним літо пи сом епо хи. Перші 
ка д ри з кінофільмів надійшли на зберіган ня 
до Бри тансько го Му зею ще 1896 р. При близ-
но тоді ж фраг мен ти кінострічок (в ос нов-
но му хроніка Паті) з'яви ли ся в "Кабінеті 
ес тампів" Національ ної бібліот еки в Па рижі. 
Серйозніші і ціле с пря мо вані зу сил ля зі ство-
рен ня кіно архівів бу ли зроб лені в дру го му 
де ся тилітті XX ст. Приміром, 1911 р. в Місько-
му архіві Брюс се ля бу ло зібра но ко лекцію 
при близ но з 20 фільмів кіно х роніки. 1912 
р. ство ре но подібні фон ди в Ко ролівській 
бібліот еці в Ко пен га гені, в му зе ях Па ри жа, 
Пра ги, Брюс се ля, Берліна, Гам бур га, Ва ти-
ка ну, в Нью-Йоркській публічній бібліот еці. 
Але відбір фільмів но сив фраг мен тар ний 
ха рак тер, їх бу ло важ ко, а де ко ли і не мож ли во 
по ба чи ти на ек рані. 

Важ ли вою віхою в історії кіно архівів 
ста ла ме жа 1920-х і 1930-х рр. – епо ха, ко ли 
світо ва еко номічна кри за співпа ла зі світо вою 
кри зою німо го кіно. Са ме цього часу на кіно-
с тудіях по ча ли зни щу ва ти  копії і навіть не га-
ти ви німих фільмів. За та ких умов ство рен ня 
кіно архівів ста ло пре ро га ти вою гро мадських 
і дер жав них ор ганізацій, а та кож ок ре мих 
ен тузіастів, що зуміли аде к ват но оціни ти істо-
рич не зна чен ня кіно до ку ментів, які втра ча ли-
ся. 

Пер шою в світі си не ма те кою в су час но му 
зна ченні цьо го сло ва вва жається Шведський 
кіно архів, який бу ло ство ре но 1933 р. на 
базі Шведсько го кіноінсти ту ту. 1934 р. 
ство рюється дер жав ний Рейхсфільмархів у 
Берліні, 1935 р. – Національ на кінобібліот ека 
в Лон доні і кінобібліот ека Му зею су час но го 
ми с тец тва в Нью-Йор ку. У Франції А.Лан г луа 
1935 р. за сну вав кінок луб "Ко ло кіно", а че рез 
рік (спільно з ре жи се ром Ж.Фран жю) Фран-
цузь ку си не ма те ку [30] . 

Об'єднав шись 1938 р. в Міжна род ну 
фе де рацію кіно архівів, не чис ленні кіно архіви 
і си не ма те ки всьо го світу роз по ча ли ціле с пря-
мо ва ну діяльність із на ко пи чен ня і збе ре жен-
ня фондів творів світо во го кіно [24]. По при 
серйозні проб ле ми і пе ре по ни, зо к ре ма, гло-

баль но го ха рак те ру (Дру га світо ва війна), 
ФІАФ вда ло ся зла ма ти тен денцію до без по во-
рот ної втра ти со тень унікаль них кінострічок 
і підня ти ре пу тацію кіне ма то г ра фа на відпо-
відну ви со ту. "У період з 1935 по 1955 р. ми 
до сяг ли успіху в роз шу ку ванні, збе ре женні і 
віднов ленні де сятків ти сяч фільмів і до ку-
ментів, без яких бу ло б не мож ли во уя ви ти 
сьо годні історію кіно ми с тец тва [29, 19]", 
– го во рив ди рек тор Фран цузь кої си не ма те ки 
Анрі Лан г луа, який сто яв біля ви токів ФІАФ. 

Сьо годні го лов на ме та ФІАФ – це роз ви-
ток міжна род но го кіно архівно го співробітниц-
тва у вирішенні та ких пи тань, як на ко пи чен-
ня, збе ре жен ня та ек с пер ти за кіно до ку ментів; 
за хист кіне ма то г рафічної пам'яті світу від та ких 
фак торів як війни, пе реміщен ня, втра ти че рез 
нед баль ст во або не до оцінен ня зна чен ня до ку-
мен таль ної спад щи ни; за без пе чен ня вільно го 
до сту пу до національ них кіно архівних інфор-
маційних ре сурсів то що [35]. 

Цілі фе де рації закріплені Ста ту том 
ФІАФ і по ля га ють у: 

– спри янні на ко пи чен ню та збе ре жен ню 
кіно до ку ментів як творів ми с тец тва та/або 
істо рич них до ку ментів; 

– про су ванні пе ре до вих за сад на ко пи чен-
ня та збе ре жен ня кіно до ку ментів; 

– за охо чу ванні всіх країн світу до ство-
рен ня та роз вит ку кіно архівів, діяльність яких 
спря мо ва на на за хист національ ної та міжна-
род ної спад щи ни ру хо мих зо б ра жень; 

– роз вит ку співпраці між чле на ми 
ор ганізації з метою забезпечення міжнародної 
доступності кінофільмів і кінодокументів; 

– сприянні розвитку кіномистецтва і 
кінокультури та заохоченні проведення різно-
манітних історичних наукових досліджень 
(Статут ФІАФ, ст. 1). 

Основними завданнями ФІАФ на сучас-
ному етапі є: 

– розвиток усвідомлення необхідності 
функціонування кіноархівів у легальному 
правовому полі; 

– створення умов для розвитку кіномис-
тецтва в ринкових умовах, відновлення його 
ролі і впливу в духовній сфері суспільства; 

– формування високої сучасної культури 
кіномистецтва; 

– розробка практичних стандартів у 
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сфері збереження кінодокументів; 
– забезпечення постійної придатності 

матеріалів із фондів кіно архівів для ви ко-
ри с тан ня; 

– про ве ден ня на уко вих і прак тич них 
досліджень; 

– упо ряд ку ван ня національ ної та міжна-
род ної фільмо г рафії; 

– обмін досвідом та інфор мацією з усіх 
га лу зей кіно ми с тец тва, кіне ма то г рафії та 
архівної спра ви; 

– спри ян ня роз вит кові архівної освіти; 
– за охо чен ня ви ко ри с тан ня архівних 

фондів кіно до ку ментів у су часній кіне ма-
то г рафії; 

– обмін кінофільма ми і до ку мен та ми з 
пи тань кіно ми с тец тва; 

– про ве ден ня ре т ро спек тив них по казів в 
архівних кіно те а т рах; 

– роз ви ток міжна род но го співробітниц-
тва шля хом про су ван ня ідей фе де рації і роз-
ши рен ня її гео графічно го охоп лен ня. 

Ос новні на прям ки ро бо ти фе де рації по ля-
га ють у:  збе ре женні фільмів як куль тур ної та 
істо рич ної спад щи ни; відро дженні кіне ма то-
г рафії; ство ренні на леж них пра во вих і еко-
номічних умов для роз вит ку кіно ми с тец тва в 
рин ко вих умо вах; фор му ван ні су час ної са мо-
до с тат ньої кіноіндустрії шля хом підтрим ки 
діяль ності га лузі; за без пе ченні при сут ності на 
світо во му кіно рин ку фільмів ви со кої якості; 
віднов ленні рен та бель ності кіне ма то г рафії; 
по си лен ні мож ли во с тей впли ву кіно на гро-
мадськість, інте ре су до ньо го ма со во го гля да-
ча. 

У роз ви ток цьо го ФІАФ ви ко ри с то вує 
такі фор ми ро бо ти, як: обмін фільма ми і до ку-
мен тацією з пи тань кіно ми с тец тва; про ве ден-
ня ре т ро спек тив них по казів у кіно те а т рах, 
відкри тих в архівах для не ко мерційно го по ка-
зу; до по мо га країнам з не ве ли кою у хро но-
логічно му відно шенні історією кіне ма то г ра фу 
в ство ренні національ них кіно архівів; участь 
у роз робці відповідних ор ганізаційних прин-
ципів і технічних ре ко мен дацій, а та кож нор ма-
тив них до ку ментів міжна род но го ха рак те ру. 

ФІАФ тісно співпра цює з ба га ть ма між-
на род ни ми ор ганізаціями, зо к ре ма, з та ки ми, 
як: ЮНЕСКО (ФІАФ є чле ном Міжна род ної 
ра ди з кіно і те ле ба чен ня (UNESCO International 

Film and Television Council), ство ре ною 1958 р. 
з ме тою ко ор ди нації діяль ності міжна род них 
ор ганізацій з кіно і те ле ба чен ня); Ко ор ди-
на-ційною ра дою Асоціацій аудіовізу аль них 
архівів (Co-Ordinating Council of Audiovisual 
Archives Associations – CCAAA); Асоціацією 
архівів ру хо мих зо б ра жень (Association of 
Moving Image Archivists – AMIA); Міжна род-
ною фе де рацією те левізійних архівів (Interna-
tional Federation of Television Archives – FIAT/ 
IFTA); Міжна род ною фе де рацією бібліот еч них 
асоціацій і за кладів (International Federation of 
Library Associations and Institutions – IFLA); 
Міжна род ною ра дою архівів (International 
Council on Archives – ICA); Міжна род-
ною асоціацією зву ко вих і аудіовізу аль них 
архівів (International Association of Sound and 
Audioviual Archives – IASA). 

У своїй діяль ності фе де рація ке рується 
Ста ту том ФІАФ [35]. Різні ас пек ти діяль ності, 
не пе ред ба чені Ста ту том, роз г ля да ють ся згідно 
з "Пра ви ла ми про це ду ри" [22]. Офіційни ми 
мо ва ми ФІАФ є англійська і фран цузь ка (Ста-
тут ФІАФ, ст. 28). Фе де рація за реєстро ва-
на у Франції. Штаб-квар ти ра зна хо дить ся у 
м.Брюс селі (Бельгія) (Ста тут ФІАФ, ст. 2). 

Як що на по чат ку сво го за сну ван ня фе де-
рація ма ла всьо го чо ти ри дійсних чле ни, то, 
за офіційни ми да ни ми, пред став ле ни ми на 
сайті ФІАФ, на 1 січня 2007 р. в її складі 
– 141 ус та но ва з 65 країн світу [42]. Се ред них 
– ор ганізації, уря дові та гро мадські архіви, 
кіно те ки, му зеї, віде о те ки, фільмо те ки, нав-
чальні за кла ди [20]. 

Ста ту том ФІАФ пе ред ба че но дві ка те-
горії член ства у фе де рації: чле ни та асоційо-
вані чле ни (Ста тут ФІАФ, ст. 3). Участь 
в ор ганізації пе ред ба чає ви ко нан ня де я ких 
умов, най го ловніші з яких: схва лен ня і до три-
ман ня по ло жень Етич но го ко дек су ФІАФ; 
зо бов'я-зан ня не ви ко ри с то ву ва ти власні фон-
ди кіно до ку ментів у ко мерційних цілях (Ста-
тут ФІАФ, ст. 3). 

До пер шої ка те горії відно сять ся архівні 
ус та но ви, ме тою діяль ності яких є на ко пи чен ня, 
ка та логізація, збе ре жен ня, за без пе чен ня до сту-
пу і віднов лен ня оригіна льних кіно до ку ментів. 
Чле на ми фе де рації мо жуть бу ти ус та но ви, для 
яких збе ре жен ня кіно до ку ментів є ос нов ним 
на пря мом діяль ності, що за без пе чується 
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на явністю відповідно го об лад нан ня, умов та 
фахівців відповідної кваліфікації (Правила 
процедури, ст. 2). 

Чле ни фе де рації за охо чу ють ся до 
ор ганізації не ко мерційних по казів кінофільмів, 
зби ран ня і ек с по ну ван ня кіно ар те фактів та 
му зей них об'єктів, що ма ють відно шен ня до 
кіно, ство рен ня бібліот ек із пи тань кіно ми с-
тец тва та кіноіндустрії, ви дан ня літе ра ту ри 
про кіно і роз вит ку інших форм не ко мерційної 
діяль ності, яка вза галі сприяє про су ван ню та 
по ши рен ню куль ту ри кіно, в істо рич но му, 
освітньо му та ми с тецько му ас пек тах (Ста тут 
ФІАФ, ст. 4). Се ред цієї ка те горії член ства в 
фе де рації – дер жавні архіви, різно манітні фон-
ди, при ватні ус та но ви, му зеї, нав чальні за кла-
ди. 

До дру гої ка те горії відно сять ся не ко-
мерційні ус та но ви, діяльність яких має 
відно шен ня до цілей фе де рації, зо к ре ма, до 
за без пе чен ня збе ре жен ня кіно до ку ментів, але 
вод но час во ни не обов'яз ко во по винні ма ти 
власні кіно архівні зібран ня (Ста тут ФІАФ, 
ст. 5). Се ред цієї ка те горії член ства в фе де рації 
– му зеї ру хо мих зо б ра жень, те ле- та відео 
архіви, до ку мен таційні цен т ри то що [11].

Обид ва ста ту си на да ють ся кан ди да том 
після пер ших двох років участі у ро боті фе де-
рації (Ста тут ФІАФ, ст. 6). 

Поміж тим, існує ще од на мож ливість 
участі в ро боті фе де рації: за ба га торічну і 
плідну пра цю в ФІАФ ок ремі осо би от ри му-
ють зван ня по чес них членів фе де рації, що дає 
їм мож ливість бу ти при сутніми на засідан нях 
керівних ор ганів, бра ти участь у про фесійних 
ди с кусіях, од нак не дає пра ва го ло су ван ня 
(Пра ви ла про це ду ри, ст. 42). 

Діяльність ФІАФ ре гу лю єть ся Етич ним 
ко дек сом, який був роз роб ле ний спеціаль но 
ство ре ною 1993 р. ро бо чою гру пою і ух ва-
ле ний 1997 р. Ав то ра ми цьо го до ку мен та є 
Д.Френсіс (Бібліот ека кон гре су, м. Ва шинг-
тон, США) та Р.Ед мон тон (Національ ний 
кіно- і зву ко вий архів, м. Кан бер ра, Ав стралія), 
ре дак тор – Р.Емітер (кіно- та відео архів 
Му зею імперіалістич ної війни, м.Лон дон, 
Ве ли ка Бри танія). Де які по ло жен ня ко дек су 
є спе цифічни ми для да ної сфе ри, де які ґрун-
ту ють ся на за галь но виз на них нор мах жит тя 
та суспільства. Як і інші подібні до ку мен-

ти в га лузі архівної спра ви, що існу ють на 
міжна род но му, національ но му та ор ганіза-
ційно му рівнях, Етич ний ко декс ФІАФ виз на-
чає по ведінку ор ганізацій та ок ре мих осіб і 
вміщує де які за гальні те ми, зо к ре ма: за хист 
цілісності та збе ре жен ня змісту ма теріалів 
фондів; чесність у пи тан нях до сту пу, роз вит-
ку фондів; пра во до сту пу; конфлікт інте ресів 
та осо би с та ви го да; до три ман ня норм пра ва 
та прий нят тя відповідних рішень у ви пад ку 
їхньо го по ру шен ня; єдність, відповідальність 
та про зорість; конфіденційність; по шук най-
оп ти мальніших рішень та про фесійне зро с-
тан ня; по ведінка та про фесіоналізм. 

Етич ний Ко декс скла дається з та ких 
ча с тин: "Пра ви ла що до фондів", "Пра ви ла 
що до май бутніх по колінь", "Пра ви ла ек с плу-
а тації", "Пра ви ла співробітниц тва", "Пра ви ла 
по ведінки" [12]. 

Міжна род на спільно та кіно архівістів 
щорічно зустрічається на Міжна род них 
кон гре сах ФІАФ, які про во дять ся в різних 
країнах, що дає мож ливість учас ни кам де таль-
но оз най о ми ти ся з досвідом прий ма ю чої 
країни у справі збе ре жен ня до ку ментів. Окрім 
об го во рен ня на галь них пи тань функціону ван-
ня фе де рації, на кон гресі відбу вається низ-
ка на уко вих, куль тур них, адміністра ти вних 
за ходів – сим позіумів, кон фе ренцій, ро бо чих 
семінарів, відкри тих фо румів з пи тань історії 
і куль ту ри кіно, а та кож з технічних ас пектів 
збе ре жен ня аудіовізу аль них за писів, пре зен-
тації но вих та ре с та в ро ва них кіно-фільмів 
[37]. 

Ос танній 64-й Міжна род ний кон грес 
відбу в ся у квітні 2008 р. Місцем йо го про-
ве ден ня не ви пад ко во бу ло об ра но м. Па риж 
(Франція), ад же цьо го ро ку фе де рація свят ку-
ва ла 70-річчя за сну ван ня, яке відбу ло ся са ме 
у цьо му місті. 

Най ви щим керівним ор га ном ФІАФ є 
Ге не раль на асам блея (Ста тут ФІАФ, ст. 12-
16), яка скли кається як мінімум раз на два 
ро ки. Період між дво ма Ге не раль ни ми асам-
бле я ми вва жається ро бо чим ро ком фе де рації 
(Ста тут ФІАФ, ст. 12). 

На засідан нях Ге не раль ної асам блеї го ло-
вує пре зи ден т ФІАФ (Пра ви ла про це ду ри, 
ст. 29),  на них роз г ля да ють ся най важ ливіші 
пи тан ня за галь но го уп равління ФІАФ, зо к-
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ре ма виз на чається стра тегічна, дов го с т ро-
ко ва політи ка міжна род но го кіно архівно го 
співробітниц тва, обирається Ви кон ком, за слу-
хо вується звіт про йо го діяльність, за твер д жу-
ють ся бюд жет фе де рації на на ступ ний рік та 
су ми членських внесків, роз г ля дається ро бо-
та ок ре мих струк тур них підрозділів фе де рації 
(Ста тут ФІАФ, ст. 14). Крім то го, Ге не раль на 
асам блея звер тається до членів ФІАФ з ре ко-
мен даціями, що но сять про фесійний ха рак-
тер і сто су ють ся всьо го міжна род но го кіно-
архівно го співто ва ри с т ва. Чле ни фе де рації 
мо жуть відправ ля ти на Ге не раль ну асам блею 
де ле гацію з чо ти рь ох осіб, асоційо вані чле ни 
де ле гу ють двох осіб (Пра ви ла про це ду ри, ст. 
24). 

Та ким чи ном, Ге не раль на асам блея 
посідає в струк турі ФІАФ клю чо ве місце, 
оскільки де мо кра тич ним шля хом оби рає 
керівні ор га ни ор ганізації, фор мує і виз на чає 
стра тегічні на пря ми діяль ності. 

У період між засідан ня ми Ге не раль ної 
асам блеї керівниц тво ФІАФ по кла дається на 
Ви ко нав чий комітет, який скла дається з 13 
осіб (Ста тут ФІАФ, ст. 17-20). Но вий склад 
Ви кон ко му оби рається кожні два ро ки. До ньо-
го вхо дять: пре зи дент, ге не раль ний се к ре тар, 
скарбник та 10 членів ФІАФ – 8 членів та 2 
асоційо вані чле ни (Ста тут ФІАФ, ст. 17). Чле-
ни Ви кон ко му оби ра ють ся за осо бисті якості, 
то му в разі відсут ності во ни не ма ють пра ва 
де ле гу ва ти свої пра ва іншим осо бам, навіть 
пред став ни кам архівних ус та нов, в яких во ни 
пра цю ють, або іншим чле нам Ви ко нав чо го 
коміте ту (Пра ви ла про це ду ри, ст. 48). 

Ви кон ком про во дить засідан ня двічі на 
рік: од не в квітні – на пе ре додні щорічно го 
кон гре су, дру ге – в ли с то паді (Ста тут ФІАФ, 
ст. 20). Ви кон ком от ри мує звіти пре зи ден та, 
ге не раль но го се к ре та ря, скарбни ка, спеціалізо-
ва них комісій фе де рації та звіти про ро бо ту, 
про ве де ну Се к ре таріатом (Пра ви ла про це ду-
ри, ст. 47). 

Фе де рацію пред став ляє пре зи дент (Ста-
тут ФІАФ, ст. 21), який відповідаль ний за 
до три ман ня Ста ту ту, "Пра вил про це ду ри" 
ФІАФ, Етич но го ко дек су, впро ва джен ня 
рішень Ви кон ко му (Ста тут ФІАФ, ст. 17). У 
разі відсут ності пре зи ден та йо го обов'яз ки 
ви ко нує ге не раль ний се к ре тар. Ге не раль ний 

се к ре тар відповідаль ний за адміністру ван ня 
фе де рації, а са ме: за підго тов ку зустрічей під 
час Генеральної асамблеї та засідань Викон-
ко му, кон т роль їхньої відповідності фор маль-
ним пра ви лам про це ду ри то що (Пра ви ла про-
це ду ри, ст. 59). 

За відсут ності ге не раль но го се к ре та ря 
обов'яз ки пре зи ден та ав то ма тич но по кла да ють-
ся на од но го зі членів Ви кон ко му. За фінан со ве 
уп равління відповідаль ний скарбник (Ста тут 
ФІАФ, ст. 17; Пра ви ла про це ду ри, ст. 60). 

Нинішній склад Ви кон ко му бу ло об ра но 
12 квітня 2007 р. на 63-му Міжна род но му 
кон гресі в Токіо (Японія). Йо го по вно ва жен-
ня закінчать ся 2009 р. Сьо годні пре зи ден том 
фе де рації є Єва Ор банз (Німеч чи на), ге не раль-
ним се к ре та рем – Мег Ла б рум (Ав ст-ралія) 
[21]. 

Ви ко нав чим ор га ном фе де рації є се к ре-
таріат. Йо го ос новні зав дан ня по лягають у 
виконанні інструкцій Генеральної асамблеї, 
Виконкому, президента, генерального секрета-
ря, скарбника; забезпеченні зв'язку між членами 
федерації; підтримці технічної підготовки, 
складанні протоколів сесій Генеральної асам-
блеї та засідань Виконкому; сприянні форму-
ванню архіву федерації; наданні світової 
громадськості інформації про діяльність 
федерації (Правила процедури, ст. 63). 

Основна професійна робота в рамках 
ФІАФ зосереджена у спеціалізованих комі-
сіях. У складі цих структурних підрозділів 
працюють експерти, які розробляють робочі 
програми, опрацьовують результати проектів, 
готують матеріали до публікації [39]. Голова 
комісії, що призначається Виконкомом, несе 
відповідальність за її роботу. Зокрема, збирає 
засідання, формулює програму діяльності, 
готує щорічні звіти про роботу комісії та 
пропозиції щодо майбутніх проектів комісії 
(Правила процедури, ст. 79). Спираючись на 
пропозиції голови комісії, Виконком визначає 
завдання кожної робочої групи та терміни 
подання звітів про виконані проекти (Правила 
процедури, ст. 81). 

Із 1960 р. у ФІАФ пра цює Технічна 
комісія, зав дан ням якої є вив чен ня і оп ри люд-
нен ня ре зуль татів пе ре до во го світо во го досвіду 
зі зберіган ня та ре с та в рації кіно до ку ментів 
[36]. Сьо годні в комісії пра цю ють чо ти ри 
ек с пер ти. Комісія ви дає постійно онов лені 
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ре комен дації що до об роб ки, збе ре жен ня, 
зберіган ня кіно до ку ментів, стабільності ко ль о-
ро вих фільмів, за хи с ту від бак терій і грибків, 
збе ре жен ня магнітних стрічок, про ек ту ван-
ня схо вищ то що. Комісія тісно співпра цює 
з відповідни ми струк тур ни ми підрозділа ми 
інших міжна род них ор ганізацій, які зай ма-
ють ся технічни ми ас пек та ми збе ре жен ня 
ру хо мих зо б ра жень (зо к ре ма, з ФІАФ, IASA, 
and AMIA). Од не з ак ту аль них зав дань комісії 
по ля гає у виз на ченні прин ципів і ро бо чих 
ме тодів для до по мо ги архівам у пла ну ванні 
влас ної діяль ності в кон тексті постійних тех-
но логічних змін. Го ло вою Технічної комісії 
сьо годні є То мас Крістен сен (Данія).

Комісію з ка та логізації та до ку мен тації 
бу ло за сно ва но 1968 р. Сьо годні до її скла-
ду вхо дять вісім ек с пертів. Засідан ня комісії 
відбу ва ють ся раз на рік. Діяльність комісії зо се-
ре дже на на пи тан нях ко ор ди нації діяль ності 
з підго тов ки та ви дан ня міжна род них стан-
дартів з ка та логізації й ав то ма ти зо ва ної об роб-
ки да них у кіно архівах [10]. Се ред про ектів 
комісії, які зна хо дять ся в стадії ре алізації 
– "International Index to Film/TV Periodicals", 
"International Directory of Film/TV Documen-
tation Collections", "Bibliography of FIAF 
Members' Publications", "Treasures of the Film 
Archives". У до роб ку комісії ви дан ня, що ста-
ли ре зуль та том мас штаб них про ектів ми ну-
лих років: "FIAF Cataloging Rules"; "Glossary 
of Film Terms", "FIAF Classification Scheme 
for Literature on Film and Television", "Biblio-
graphy of National Filmographies" та ін. Очо лює 
Комісію з ка та логізації та до ку мен тації Ненсі 
Голд ман (США). 

Комісія з пла ну ван ня і до ступ ності 
фондів, ство ре на 1991 р., пра цює у сфері ви роб-
лен ня но вих кри теріїв підго тов ки кадрів для 
кіно архівів, роз роб ки та ор ганізації спільних 
про ектів, що роз ви ва ють про фесійні кон так-
ти між архіва ми та нав чаль ни ми за кла да ми, 
які го ту ють май бутні ка д ри для цих архівів 
[39]. Го ло вою комісії сьо годні є Анті Ала нен 
(Фінляндія). Це най чи сельніша комі-сія – в 
ній пра цю ють 10 чо ловік. 

Окрім вже зга да них, сьо годні у ФІАФ 
ре алізу ють ся існу ють такі про ек ти: 

– " Аварійна до по мо га". Про ект роз по ча-
то в серпні 2003 р., йо го сутність – у на данні 
до по мо ги світо вим кіно архівам, чия національ-
на кіно с пад щи на зна хо дить ся в стані ек с тре-

маль ної не без пе ки [34]. 
– "Ус на Історія". 2004 р. на щорічно-

му кон гресі в м. Ха ної (В'єтнам) Ге не раль-
на асам блея ух ва ли ла про по зицію роз по ча ти 
діяльність із вив чен ня історії ФІАФ [31]. Про-
ект пе ред ба чає ор ганізацію зустрічей із ти ми, 
хто брав участь у ро боті фе де рації впро довж 
по пе редніх де ся тиліть, і ство рен ня архіву 
аудіоза писів інтерв'ю [9]. 

Важ ли вим за хо дом, який сприяє усвідом-
лен ню істо рич ної та куль тур ної важ ли вості збе-
ре жен ня кіно до ку ментів та до по ма гає виз нан-
ню фак ту, що спад щи на ру хо мих зо б ра жень 
по тре бує збе ре жен ня, ре с та в рації та за без пе-
чен ня до сту пу для май бутніх по колінь, ста ло 
за сну ван ня 2001 р. щорічної премії ФІАФ. Її 
ла у ре а ти відзна ча ють ся за особ ли вий вне сок 
у спра ву збе ре жен ня світо вої кіно с пад щи ни. 
Премія при су джується осо бам, чия гро мадська 
або про фесійна діяльність сприяє вті-лен ню в 
жит тя го лов ної місії фе де рації, а са ме: 

– підтримці Етич но го ко дек су сто сов-
но збе ре жен ня кіно до ку ментів та спри ян ню 
впро ва джен ню в архівну прак ти ку відповідних 
міжна род них стан дартів; 

– до по мозі у ство ренні архівів ру хо мих 
зо б ра жень у країнах, де во ни ще на сьо год-
нішній день відсутні; 

– про су ван ню ви со ких стан дартів кіне-
ма то г ра фа та кіно ми с тец тва та спри ян ню 
про ве ден ню істо рич них досліджень на між-
на род но му та національ но му рівнях; 

– за без пе чен ню підтрим ки без пе рерв ної 
освіти фахівців, які пра цю ють у сфері збе ре-
жен ня кінофільмів; 

– га ран ту ван ню постійної при датності 
ма теріалів фондів кіно до ку ментів для вив чен-
ня і досліджен ня їх ши ро ки ми ко ла ми гро-
мадськості; 

– ініціативі ство рен ня но вих архівних ус та-
нов, які за без пе чу ють зберіган ня до ку ментів та 
ма теріалів, що ма ють відно шен ня до кіно [18]. 

Премія має виг ляд 1000-фу то вої срібної 
ко роб ки для збе ре жен ня кіноплівки. Її ди зайн 
роз роб ле ний Національ ною фільмо те кою 
Мек си ки [41]. 

Се ред ла у ре атів Премії ФІАФ – ви датні 
діячі світо вого кіно: Мартін Скорцезе (2001), 
Мануель де Олівейра (2002), Інгмар Бергман 
(2003), Дже ральдіна Чаплін (2004), Майк Лі 
(2005), Хоу Хсяо-Хс'єн Хсьєн(2006), Пітер 
Бо г да но вич (2007), Нель сон Пе рей ра дос Сан-
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тос (2008). 
До сить плідною є ви дав ни ча діяльність 

ФІАФ. Во на пред став ле на періодич ни ми та се-
рійни ми ви дан ня ми, мо но графіями, ма теріала ми 
кон гресів, бібліог рафічни ми ви дан ня ми то що. 

Го лов ним офіційним ви дан ням ор га-
нізації є періодич не ви дан ня "Journal of Film 
Preservation" ("Жур нал з проб лем збе ре жен ня 
кінофільмів") –  го лов не періодич не ви дан-
ня фе де рації в па пе ро во му фор маті. Жур-
нал є фо ру мом для за галь них і спеціаль-
них ди с кусій із те о ре тич них, прак тич них та 
технічних ас пектів діяль ності архівів ру хо-
мих зо б ра жень у всьо му світі. На сторінках 
ви дан ня розміщу ють ся як публікації ок ре мих 
ав торів, так і ма теріали найрізно манітніших 
зібрань, які відбу ва ють ся в рам ках струк тур-
них підрозділів ФІАФ. Жур нал ви дається в 
па пе ро во му фор маті, ви хо дить двічі на рік, 
вартість річної пе ред пла ти – 45 євро. З 1995 
р., че рез рік після ви хо ду дру ком, жур нал 
по дається на сайті ФІАФ у гло бальній ме режі 
Інтер нет у по вно тек с то во му фор маті [26]. 

Щорічним ви дан ням фе де рації є "FIAF 
Directory" ("Довідник ФІАФ"), який вміщує 
інфор мацію про всіх членів фе де рації. Спи-
сок імен і ад рес розміще ний в ал фавітно му 
по ряд ку міст, де чле ни фе де рації зна хо дять ся. 
Крім то го, "Довідник" містить інфор мацію 
про по чес них членів ФІАФ, членів Ви ко нав чо-
го коміте ту, спеціалізо ва них комісій, регіональ-
них груп, ред ко легії жур на лу "Journal of 
Film Preservation", про штаб-квар ти ру фе де-
рації. Крім то го, "Довідник" містить пе релік 
ор ганізацій, ус та нов та осіб, які не є чле на ми 
ФІАФ, але по го джу ю чись з її прин ци па ми, 
підтри му ють діяльність [20]. 

Із 1972 р., ко ли ФІАФ ініціюва ла про ект 
Р.І.Р. ("Ка та логізація періоди ки") [33], роз по-

ча ло ся ви дан ня "International Index to Film 
Periodicals" ("Міжна род ний по каж чик кіно-
періоди ки"), що є щорічним бібліог рафічним 
по каж чи ком ста тей із на уко вих і ма со вих 
періодич них ви дань із питань кінематографії 
та кіномистецтва країн світу. Це видання 
представлене у двох форматах – паперовому 
та електронному. У базу даних "International 
Index to Film Periodicals" включено всі записи 
паперових версій, починаючи від першого 
випуску 1972 р. Сьогодні це понад 300 тис. 
записів майже з 300 назв періодичних видань 
світу. Щорічно база даних поповнюється 
приблизно на 12 тис. нових записів. Бібліо-
графічні записи, представлені в базі даних, 
відзначаються високим ступенем повноти 
[33]. Тут, зокрема, наводиться повний 
бібліографічний опис, анотація та детальні 
предметні рубрики (персоналії, назви 
кінофільмів, географічні та предметні 
рубрики). В тезаурус включено понад 20 тис. 
предметних термінів. Друковану версію 
тезаурусу, видану 2001 р., можна придбати 
через електронний книжковий магазин на 
сайті ФІАФ. Оновлення до тезаурусу, які 
були зроблені наступними роками, можна 
завантажити з сайту [25]. 

"Bibliography of FIAF Members 
Publications" – це щорічний анотований 
(англійською та французькою мовами) 
бібліографічний покажчик публікацій членів 
ФІАФ. Кожне видання містить допоміжні 
покажчики (авторський, назв статей та 
предметний), а також список адрес архівів, в 
яких працюють автори публікацій. Видається 
з 1966 р. З 2002 р. представлений на сайті 
федерації в електронному форматі. 

Значною є також видавнича діяльність 
спеціалізованих комісій, у якій відображені 
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практичні результати різноманітних проектів1. 
Цікавим продуктом ФІАФ є комплект баз 

даних "The FIAF Databases Online" [19]. До 
комплекту, крім вже згаданих "Internatio-nal 
Index to Film Periodicals" та "Bibliography of 
FIAF Members Publications", входять також: 

– "International Index to Television 
Periodicals" – бібліографічна база даних 
статей із періодичних видань з питань 
телебачення, яка містить біля 50 тис. записів 
за 1979-2000 рр. Після 2000 р. записи з цієї 
тематики включаються в "International Index 
to Film Periodicals". 

– "Treasures from the Film Archives" 
– ба за да них, яка містить унікаль ну інфор-
мацію про фон ди німих кінофільмів у архівах 
світу. Во на бу ла ство ре на з ме тою спри ян ня 
збе ре жен ню, досліджень та обміну фільма ми 
між архіва ми. Фільмо г рафія містить по над  
40 тис. фільмо за писів, вклю ча ю чи ко рот ко ме-
т ражні та по вно ме т ражні, ху дожні та до ку мен-
тальні фільми з 98 архівів світу. 

– "International Directory of Film/TV 
Documentation Collections" – ба за да них, 
яка містить де таль ну інфор мацію про до ку-
мен тальні фон ди найбільших світо вих кіно-
архівів, бібліот ек та на чаль них за кладів. 
За пи си містять кон такт ну інфор мацію, умо ви 
до сту пу до фондів, опи си та пе реліки до ку-
ментів. Крім то го, ба за містить по каж чик 
ру ко пис них та спеціалізо ва них фондів. 

Сьо годні в ре зуль таті ос воєння новітніх 
тех но логій ви ник ла прин ци по во но ва фор ма 
інфор маційної взаємодії з ор ганізацією. ФІАФ 
пред став ле на у гло бальній ме режі Інтер нет 
(http://www.fiafnet.org) [13]. Сайт є ос нов ним 
за со бом елек трон ної ко мунікації в ме жах 
фе де рації та архівом її офіційної он лай но вої 
інфор мації. Ос нов не зав дан ня, яке ви ко нує 
сайт, по ля гає в за без пе ченні цільо вої ау ди-
торії по вною, опе ра тив ною та зруч ною в ко ри-
с ту ванні інфор мацією про діяльність ФІАФ, 
про мож ли вості й про це ду ри взаємодії з нею. 
Офіційний сайт ФІАФ за без пе чує незрівнян-
но шир ший, порівня но з тра диційни ми дже-
ре ла ми інфор мації, до ступ до до ку мен тації 
ор ганізації. 

Сайт є важ ли вим і опе ра тив ним дже ре-
лом, на дає ак ту аль ну та де таль ну інфор мацію 
про ро бо ту всієї ор ганізації та ок ре мих її 
підрозділів. За йо го до по мо гою мож на от ри-

ма ти ос новні до ку мен ти з історії ство рен-
ня ФІАФ, інфор мацію про її ор ганізаційну 
струк ту ру, відо мості про склад струк тур них 
підрозділів, повні тек с ти різних до ку ментів 
та періодич них ви дань то що. 

У струк турі сай ту ви о к рем ле но такі 
го ловні розділи: "Інфор мація про член ство", 
"Комісії", "Ви дан ня", "Фо рум", "Кон грес", 
"Освіта", "Про ек ти" та ін. На сайті є розділ 
но вин, спи сок членів ФІАФ та співробітників, 
які відповідальні за окремі програми та 
проекти. Логічна концепція сайту дозволяє 
чітко виз на чи ти йо го сторінки з їхньою підпо-
ряд ко ваністю, кон цепцію навігації та ос новні 
пунк ти ме ню. Сайт пред став ле но англійською, 
фран цузь кою та іспанською мо ва ми. Ди зайн 
сай ту (графічний стиль, візу аль на та ко ль о ро ва 
кон цепції) ви т ри мані в за галь них для сторінок 
всіх струк тур них підрозділів ха рак те ри с ти ках 
(гарніту ра та кегль шриф ту, колір). 

За ро ки існу ван ня сайт став ши ро ко 
відо мий міжна родній спільноті як ав то ри-
тет не дже ре ло інфор мації з ба га ть ох пи тань 
та проб лем, спільних для кіне ма то г рафістів, 
кіно митців та архівістів світу. Йо го ство рен ня 
спри я ло поліпшен ню спілку ван ня між чле на-
ми ор ганізації, на да ло до ступ до ма теріалів 
ФІАФ ши ро ким ко лам гро мадськості. 

2004 р. під час кон гре су в Ха ної (В'єтнам) 
бу ло ство ре но ок ре мий сайт фе де рації (www.
fiafcongress.org), при свя че ний вик люч но кон-
гре сам ФІАФ [38]. 

Із пер ших років існу ван ня важ ли вим 
на пря мом діяль ності фе де рації є освітні про-
ек ти і про гра ми. Впро ва джен ня нав чаль них 
про грам ба зується на не обхідності роз вит-
ку те о ре тич них знань і прак тич них на ви чок 
архівістів для збе ре жен ня кіно архівної спад-
щи ни. Однією з най по пу лярніших форм ро бо-
ти у цьо му на прямі є літня шко ла, за сно ва на 
1973 р. в Staatliches Filmarchiv der DDR  у 
Берліні (НДР). Нав чан ня успішно про во ди ли-
ся в Берліні 1976, 1979, 1984 і 1987 рр.; 1977 
р. – в Det Danske Filmmuseum у Ко пен га гені 
(Данія); 1992 і 1996 рр. – в Національ но-
му кіно- і те левізійно му архіві Бри тансько го 
кіноінсти ту ту в Лон доні (Ве ли ка Бри танія); 
1998 і 2002 рр. – в Бу дин ку Джор д жа Істме-
на в Ро че с тері (США). 2007 р. шко ла впер ше 
бу ла про ве де на в Cineteca di Bologna and 
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the laboratory L'Immagine Ritrovata в Бо лоньї 
(Італія). Зустрічі, семіна ри та круглі сто ли, 
що про во ди ли ся впро довж нав чан ня 2007 р., 
бу ли за пи- сані на DVD для роз по в сю джен ня 
в кіно архівах, кінош ко лах та спеціалізо ва них 
бібліот еках світу [17] . На ступ ну літню шко лу 
2009 р. та кож пла ну ють про ве с ти в Бо лоньї.

Для членів ФІАФ – пред став ників Євро-
пи – пра цює та кож освітня ме ре жа "Архіме-
діа" [8]. Семіна ри про во дять ся в різних 
архівних ус та но вах, нав чаль них за кла дах та 
ла бо ра торіях Євро пи. 

У Північній Аме риці пер шим спеціалі-
зо ва ним нав чаль ним за кла дом, що про по нує 
курс із кіно архівної спра ви, ста ла ство ре-
на 1996 р. в Бу дин ку Джор д жа Істме на (м. 
Ро че с тер, США) Шко ла збе ре жен ня фільмів 
Л.Дж. Селзніка [28]. Сту ден там про по нується 
ви черп на про гра ма, що охоп лює те о ре тичні, 
ме то дичні та прак тичні за нят тя з ре с та в рації, 
до гля ду, об слу го ву ван ня, зберіган ня ру хо мих 
зо б ра жень. Важ ли вою скла до вою нав чаль но-
го кур су є опа ну ван ня ос нов за ко но дав ства з 
ав торсько го пра ва, ка та логізації різних кіно-
до ку ментів: кінофільмів, сце наріїв, слайдів 
"магічних ліхтарів", афіш, ор ке с т ро вих пар ти-
тур для су п ро во ду німих фільмів то що. 

У США спеціалізо вані на укові семіна ри 
з фун да мен таль них ас пектів архівної прак-
ти ки про по нує та кож кіно- та те левізійний 
архів Універ си те ту шта ту Каліфорнія (м. Лос-
Ан д же лес, США). Сту ден ти вив ча ють тут 
дис ципліни зі збе ре жен ня, ре с та в рації, на ко-
пи чен ня фондів та уп равління ни ми, ка та ло-
гізації та інфор маційних си с тем, ор ганізації 
до сту пу ко ри с ту вачів та ви с тав ко вої спра-
ви, за сто су ван ня новітніх тех но логій. Після 
за своєння дворічної про гра ми і скла дан ня 
семінарів сту ден ти от ри му ють магістерський 
ступінь [15] .

Ук раїна пра цю ва ла у ФІАФ опо се ред ко-
ва но: з 1951 р. чле ном фе де рації був Госфільмо-
фонд СРСР. До 1991 р. кіно до ку мен ти всіх  
ре с публіканських студій тодішньо го СРСР 
пе ре да ва ли ся до Держфільмо фон ду СРСР, де 
во ни зберіга ють ся й до нині.

Із здо бут тям не за леж ності в Ук раїні бу ло 
за сно ва но Національ ний центр Олек сан д ра 
Дов жен ка, який те пер зай мається збе ре жен-
ням кіно до ку ментів на шої дер жа ви. 

Ут во рен ня Національ но го цен т ру Олек-
сан д ра Дов жен ка – од на з оз нак не за леж ності 
Ук раїни, її політич но го і куль тур но го ви бо-
ру. Національ ний центр Олек сан д ра Дов жен-
ка за сно ва но Ука зом Пре зи ден та Ук раїни 
за №511/94 від 10.09.1994 р. – на відзна ку 
100-річчя від дня на ро джен ня ве ли ко го мит ця 
ук раїнсько го і світо во го кіно Олек сан д ра Дов-
жен ка. Од нак, фак тич но Центр роз по чав свою 
діяльність з 22 серп ня 1996 ро ку – згідно з 
на ка зом Міністер ства куль ту ри і ми с тецтв 
Ук раїни за № 429 [2; 7]. 

Го лов ним йо го ста тут ним зав дан ням є 
збе ре жен ня і при мно жен ня спад щи ни націо-
наль но го кіно ми с тец тва, її на уко ва си с те ма-
ти зація, здійснен ня архівної, твор чої, куль тур-
но-просвітницької, на уко во-дослідницької та 
інфор маційної діяль ності в га лузі вітчиз ня ної 
й світо вої кіне ма то г рафії то що. 

Із січня 2000 р. Центр бу ло об'єдна но 
з ко лиш ньою Київською кіно копіюваль ною 
фа б ри кою. Відтоді він пе ре тво ри в ся на уні-
каль не в Ук раїні підприємство, що поєднує 
на уко во-істо рич ну об роб ку національ ної кіно-
с пад щи ни та ви со ко тех но логічну, на су час но-
му рівні, ви роб ни чу ба зу з об роб ки й дру ку 
фільмо ма теріалів – за тех но логією Ко дак, 
Долбі та ін. 

Сьо годні у фільмо фонді налічується 
близь ко 34 000 оди ниць зберіган ня фільмо-
вих ма теріалів – 1 944 на зви фільмів. Із них 
ігро вих – 715, ко рот ко ме т раж них – 52, до ку-
мен таль них – 836, анімаційних – 301 [2; 7]. 

Національний центр Олександра Дов-
женка має Фонд службових архівів – матеріа-
лів та до ку ментів, пе ре да них Де пар та мен том 
кіне ма то г рафії Міністер ства куль ту ри і ту риз му 
Ук раїни, кіно с тудіями Ук раїни, Національ-
ною спілкою кіне ма то г рафістів Ук раїни то що 
(біля 1500 оди ниць зберіган ня). Зібра но 111 
осо би с тих архівів – ук раїнських сце на ристів, 
ре жи серів, кіно о пе ра торів, ху дож ників та 
ін., по по внюється Фонд фо но за писів най-
важ ливіших кіно за ходів та за писів спо гадів 
ук раїнських кіно митців усіх кіно п ро фесій; 
інтен сив но по по внюється бібліот ека кіне ма-
то г рафічних ви дань різних років – не за ба ром 
во на ста не унікаль ним яви щем [2; 7]. 

31 травня 2003 р. Національний центр 
О.Дов жен ка став асоційо ва ним чле ном ФІАФ. 
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Ця подія ста ла пер шим свідчен ням світо во го 
виз нан ня Національ но го цен т ру О.Дов жен ка. 
У квітні 2006 р. на 62-му Кон гресі ФІАФ у 
м.Сан-Па у ло (Бра зилія) Ук раїна бу ла прий ня-
та дійсним чле ном ФІАФ. 

Центр щой но по чав свою ро бо ту у фе де-
рації. Мож ли во, фахівці са ме цієї ус та но-
ви на леж но пред став ля ти муть Ук раїну на 
міжна род но му фо румі кіно архівістів, яким є 
ФІАФ, що спри я ти ме як вхо джен ню Ук раїни 
в про цес міжна род но го співробітниц тва у 
архівній справі, так і збе ре жен ню вітчиз ня-
ної кіно- спад щи ни. Національ ний архівний 
фонд Ук раїни, зо к ре ма йо го скла до ва ча с ти на 
кіно до ку ментів, має зай ня ти на леж не місце в 
міжна родно му інфор маційно му про сторі. 

Та ким чи ном, сьо годні ФІАФ як про-
відний центр міжна род но го співробітниц тва 
кіноархівів, спри я ю чи збе ре жен ню кінофільмів 
як куль тур ної та істо рич ної спад щи ни, ре с-
та в рації кіно кар тин, ство рен ню на леж них 
пра во вих і еко номічних умов для роз вит ку 
кіно ми с тец тва в рин ко вих умо вах, фор му-
ван ню су час ної са мо до с тат ньої кіноіндустрії 
шля хом підтрим ки діяль ності га лузі, за без пе-
чен ня при сут ності гідних фільмів на світо во-
му кіно рин ку, віднов лен ню рен та бель ності 
кіно га лузі, по си лен ню впли ву кіно на гро-
мадськість, інте ре су до ньо го ма со во го гля-
да ча, відіграє важ ли ву роль у збе ре женні та 
за хисті національ ної са мо бут ності і пам'яті 
світу, фор му ванні ду хов них та ес те тич них 
цінно с тей суспільства.

Міжнародні конгреси ФІАФ: 
1939 – м. Нью-Йорк (США);              
1946 – м. Париж (Франція);               
1948 – м. Копенгаген (Данія);            
1949 – м. Рим (Італія);                        
1951 – м. Кембридж (Велика Британія);   
1952 – м. Амстердам (Нідерланди);   
1953 – м. Венеція (Італія);                  
1954 – м. Лозанна (Швейцарія);         
1955 – м. Варшава (Польща);             
1956 – м. Дубровнік (Югославія);     
1957 – м. Антіб (Франція);                 
1958 – м. Прага (Чехословаччина);   
1959 – м. Стокгольм (Швеція);          
1960 – м. Амстердам (Нідерланди);   
1961 – м. Будапешт (Угорщина);       
1962 – м. Рим (Італія);                        

1963 – м. Белград (Югославія);         
1964 – м. Москва (СРСР);                 
1965 – м. Осло (Норвегія);                 
1966 – м. Софія (Болгарія);                
1967 – м. Берлін (НДР);                     
1968 – м. Лондон (Велика Британія); 
1969 – м. Нью-Йорк (США);              
1970 – м. Ліон (Франція);                   
1971 – м. Вісбаден (ФРН);                 
1972 – м. Бухарест (Румунія) "Кіноар-

хіви та дослідження з історії кіно"; 
1973 – м. Москва (СРСР) "Культурна 

спадщина майстрів радянського кіно: 
С.Ейзенштейн та В. Пудовкін"; 

1974 – м. Оттава (Канада) "Кіноархіви та 
аудіовізуальні технології / Методологія історії 
кіно"; 

1975 – м. Торіно (Італія) "Пастроне та 
Гріффіт"; 

1976 – м. Мехіко (Мексика) "Латиноаме-
риканське кіно: реальність чи вигадка?"; 

1977 – м. Варна (Болгарія) "Вплив ра-
дянського німого кіно на світовий кінемато-
граф"; 

1978 – м. Брайтон (Велика Британія) 
"Кіно: 1900-1906"; 

1979 – м. Лозанна (Швейцарія) "Неза-
лежне та авангардне кіно наприкінці Вели-
кого німого"; 

1980 – м. Карлові Вари (Чехосло-
ваччина) "Повоєнна анімація: 1945-1959 / 
Проблеми відбору в кіноархівах"; 

1981 – м. Рапалло (Італія) "Збереження 
кольорових фільмів / Європейський "білий 
телефон" (1935-1940)"; 

1982 – м. Оастепек (Мексика) "Забуте 
латиноамериканське кіно / Яке майбутнє для 
минулого: підтримуючи життєздатність кіно"; 

1983 – м. Стокгольм (Швеція) "Кіноархі-
вування в ХХІ столітті" (Технічний симпо-
зіум ФІАФ/ФІАТ); 

1984 – м. Відень (Австрія) "Фільм і кіно 
у Центральній Європі (1895-1914) / Важли-
вість некомерційного кіно для нашої культур-
ної спадщини"; 

1985 – м. Нью-Йорк (США) "Процеси 
Technicolor у кольоровій фотографії / 
Симпозіум з буфонади"; 

1986 – м. Канберра (Австралія) "Засто-
сування комп'ютерів у кіноархівах / Технічні 
та етичні проблеми реставрації фільму"; 
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1987 – м. Західний Берлін (ФРН) "Архі-
вування аудіовізуальної спадщини" (Техніч-
ний симпозіум ФІАФ/ФІАТ/ІАСА); 

1988 – м. Париж (Франція) "Французьке 
німе кіно в світі: взаємовпливи"; 

1989 – м. Лісабон (Португалія) "Переос-
мислення ролі кіноархівів: зберегти і пока-
зати"; 

1990 – м. Гавана (Куба) "Архівування 
фільмів у країнах, що розвиваються / Латино-
американський фільм 1930-х, 1940-х та 1950-
х"; 

1991 – м. Афіни (Греція) "Місце відео в 
кіноархівах / Кіноархіви та незалежне кіно"; 

1992 – м. Монтевідео (Уругвай) "Плану-
вання в кіноархівах"; 

1993 – м. Му-і-Рана (Норвегія) "Кіно-
хроніка в кіноархівах"; 

1994 – м. Болонья (Італія) "Філософія 
аудіовізуального архівування"; 

1995 – м. Лос-Анджелес (США) "Вив-
чаючи історію ФІАФ / Нові технології збе-
реження"; 

1996 – м. Єрусалим (Ізраїль) "Сутність 
прав"; 

1997 – м. Карфаген (Туніс) "Out of the 
Attic: архівування любительських фільмів"; 

1998 – м. Прага (Чехія) "Оцифровування 
архівних матеріалів"; 

1999 – м. Мадрид (Іспанія) "Століття 
кіно / Століття в кіно"; 

2000 – м. Лондон (Велика Британія) "Ос-
танній показ нітратної картини / Майбутнє 
кіноархівування"; 

2001 – м. Рабат ( Марокко) "Колоніальне 
кіно: запозичена кіноспадщина"; 

2002 – м. Сеул (Корея) "Азіатські філь-
ми: вчора, сьогодні і завтра"; 

2003 – м. Стокгольм – Хельсінкі (Шве-
ція-Фінляндія) "Блідий кольоровий фільм: 
зберігання і відтворення"; 

2004 – м. Ханой (В'єтнам) "Немає часу, 
немає грошей: архіви рухомих зображень 
та звукові архіви в умовах надзвичайних 
ситуацій"; 

2005 – м. Любляна (Словенія) "Як ми 
візуалізуємо культуру? Репрезентація культури 
в світлі етнографічного фільму"; 

2006 – м. Сан-Паулу (Бразилія) "Май-
бутнє кіноархівів у світі цифрового кіно: 
трансформація кіноархівів"; 

2007 – м. Токіо (Японія) "Архівні дос-
лідження коротких форматів" 

2008 – м. Париж (Франція) "Скринька 
Пандори: кіноархіви і правові питання". 

 
Заплановані конгреси: 
2009 – м. Буенос-Айрес (Аргентина); 
2010 – м. Осло (Норвегія); 
2011 – м. Преторія (ПАР); 
2012 – м. Пекін (Китай); 
2013 – м. Барселона (Іспанія). 
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